

HERALDO DE CASTELLÓN

Hemeroteca Municipal
P. de la Villa, 3
Madrid

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia
FUNDADOR, PROPIETARIO Y DIRECTOR.—JOSÉ CASTELLÓ Y TARRAGA

AÑO XXXVIII NÚMERO 11.730 OFICINAS Esclator Viciario, 14 SUSCRIPCIÓN Dos pesetas al mes Jueves 6 de Octubre de 1927 IMPRENTA Temprado, Letra L Apartado de Correos, 12 Teléfono Interurbano, 6 Teléfono urbano, 52 FRANQUEO CONCERTADO

Hoy hace 25 años
En Almazora vuelca un carro ocupado por los pescadores del Grao de Castellón Carmen Ferrer y Carmen Bastán, resultando ambas heridas de gravedad.
—Llega a Castellón, el nuevo fiscal de esta Audiencia provincial D. Tomás Martín Galán.
—La Junta de obras del Puerto acuerda sacar a subasta la construcción del dique de Levante.
—Llegan a Castellón en un magnífico auto varios industriales catalanes, para estudiar la posibilidad de establecer una línea de autos para pasajeros entre la capital y San Mateo.
—Ante el notario señor Barrachina se otorga la escritura de compra por parte del Ayuntamiento al Conde de Pastagua, de los terrenos de Ribalta situados frente a la estación del Norte, para construir un estanque.

Las vacaciones de los funcionarios de Justicia
La «Gaceta» publica el decreto que da nuevas reglas para las ausencias de los funcionarios de la carrera judicial y los auxiliares subalternos de la Administración de Justicia.
Sólo podrán ausentarse en disfrute de vacaciones reglamentarias, de llamada superior competente o de comisión del servicio.
Establece el decreto las multas con que se castigarán las ausencias irreglamentarias; a la tercera se entenderá que el infractor renuncia al cargo, así como cuando el ausente pase de setenta y dos horas. La separación se hará sin más trámite que la notificación del presidente de la Audiencia territorial respectiva al ministro.
Las licencias reglamentarias: los comprendidos en el decreto podrán disfrutar permisos de tres días por asuntos propios, no pudiendo exceder de seis los que se concedan en el año natural, ni más de dos los disfrutados en el mismo año.

PEQUEÑAS GLOSAS

Fantasia y realidad

No puedo evitar aunque ponga mi buena voluntad en ello, que la desilusión y el desencanto más sensibles, aniden en mi alma cada vez que palpo la realidad de un ensueño. Y creo no ser el único a quien esto sucede, antes al contrario, lo que yo experimento, estoy seguro que en mayor o menor grado lo sentirán todos sin excepción.
Y sin embargo, y a pesar de todo, el afán de la conquista de ese desencanto, aumenta de día en día, de manera bien clara y manifiesta, con una constancia rabiosa. Crecen y se multiplican—también como por encanto—los espíritus inquietos, las sensibilidades inquietas, los deseos investigantes para desnudar a la Fantasía y convertirla, en algo palpable, en algo existente realmente, en algo asequible por completo a la curiosidad mujeril de los tiempos actuales...
La Veneración, tiene cada día más, a convertirse en simple Respeto, cuando no degrada hasta la indiferencia, porque el ímpetu expectativo de ese deseo de investigación, llega hasta todo, sin respetar nada.
Bien está—no puede ser de otra forma—que en consonancia con la civilización y el progreso de los tiempos presentes, a cada cosa que se le rinda el honor del que real y verdaderamente es acreedora, sometiendo para ello si es preciso, al análisis minucioso de sus causas, de sus efectos, de sus razones y de sus leyes. Sería ridículo reverenciar, a personas, actos, y cosas,—aunque el pasado ignorante haya tenido para ellos sus respetos, arrobozandoles con su manto de la más pura y acendrada admiración—de los que con facilidad, podríamos, o se ha demostrado su ineficacia, su valor ficticio, la claridad de su absurdo lamentable. No hemos de vanagloriar, y aunque tenemos obligación de glorificar, lo hemos de hacer realmente, a base segura de lo que es, lo que representó, y lo que merece.
Por este motivo, la investigación constante, infatigable y continua, es muy beneficiosa en un sentido, pero de ahí a serlo en todos, va larga diferencia, y una carrera de inconvenientes.
Es sensible por ejemplo, que esta investigación—siempre curiosa, siempre inquieta, siempre rebelde—no limite su radio de acción al cerciorándose a una determinada parte, deteniendo sus pasos al llegar a ciertas sendas, como no lo está haciendo ahora. Trabaje enhorabuena, dentro del límite intelectual, en diluir perjuicios de rutina, en deshacer errores, en allanar recelos infundados, en procurar esclarecer todo cuanto pertenece al dominio material del reino de la Inteligencia y del Entendimiento, pero que no sea curiosa, y detenga su marcha dentro de la esfera espiritual del corazón, a pesar de ésta, la más preñada de ficciones, de engaños, y de fantasías. Aquí es en donde se ha de caminar con más cuidado, no bruscamente, no intempestivamente. Sinó con mansedumbre y con serenidad. Es preferible que muchos actos de determinada naturaleza, se envuelvan para conservarlos con el ropaje de penumbras de la tradición fantástica, a que descarnados, la Historia los conserve en la claridad de su seno.
Las visiones sonrosadas, el mundo fantástico, el jardín

ECOS DE USERAS

De sábado a sábado

COMPROMISARIO.
El pasado domingo se reunió el pleno del Ayuntamiento, presidido por el primer teniente de alcalde D. Vicente Martí, al efecto de nombrar el compromisario que ha de votar al representante de los Municipios de esta provincia en la Asamblea Nacional Consultiva, habiendo sido designado, por unanimidad, el inteligente y probo concejal don Bautista Doménech.
LOS TARSICIOS.
Desde el domingo que cuenta esta Villa con una simpática institución infantil, llamada a reportar grandes beneficios morales a sus asociados y que, indudablemente, contribuirá a acrecer el acervo educativo de los niños, contribuyendo así a la hermosa obra educativa y cultural que los maestros nacionales realizan el frente de sus respectivas escuelas.
Se trata de una agrupación de Tarsicios, llamados así en honor del niño Tarsicio que fué martirizado en Roma al no consentir la profanación de la Sagrada Forma que llevaba consigo, y cuya finalidad es revelar, adorar, exaltar, frecuentar y defender el Santísimo Sacramento de la Eucaristía.
Alma de esa institución ha sido el entusiasta e incansable propagandista de la Adoración Nocturna, reverendo don Eliseo Manrique, beneficiado de la parroquia de Almazora, quien llevado de su fervor, ha permanecido varios días entre nosotros trabajando lo indecible hasta dejar completamente organizada y en perfecto funcionamiento la expresada agrupación. Pero aún ha hecho más; pues no satisfecho con sus trabajos y desvelos, les ha regalado la bandera, primorosa obra que denota un exquisito gusto artístico, y que fué solemnemente bendecida y jurada en una magnífica función religiosa celebrada en la tarde del domingo, con asistencia de unas secciones de la Adoración Nocturna y Tarsicios de Almazora, venidos expresamente para tal acto, y Adoración Nocturna de aquí, con sus respectivas banderas, autorizadas de la localidad y un inmenso gentío que llenó completamente la Iglesia parroquial.
La citada enseña fué apadrinada por el presidente de la Adoración y concejal de este Ayuntamiento don Bautista Doménech y la virtuosa y hermosa señora doña Natalia Monfort de García y bendecida por el señor párroco don Esteban Monfort, actuando de abanderado el niño Rafael Tomás Martí.
El ya citado reverendo señor Manrique ocupó la Sagrada Cátedra, pronunciando una preciosa y sentida plática que emocionó profundamente a todos los oyentes.
Durante el acto se entonaron diversos cantos, que fueron acompañados al armonium por el inteligente músico don Ramón García.
Nuestra más sincera felicitación a don Eliseo Manrique y a sus colaboradores y que Dios proteja tan simpática como noble institución.
EL VIAJE DEL EXCELENTÍSIMO SEÑOR MINISTRO DE LA GUERRA.
A cuantos actos se han celebrado en honor de tan ilustre visitante, ha asistido en representación de esta Villa, el joven alcalde, don Juan Pardo Fortuño.
Además, acudieron al acto del martes en Lucaña, sendas comisiones del Somatén y Unión Patriótica de esta localidad, integradas por algunas docenas de entusiastas y filiales con sus respectivos cabos, don Emilio Nebot, y presidente, don Juan Pa do Val.
EL DOCTOR ROGA.
De regreso de Lucena y, al solo objeto de pasar unas horas con sus respetables y queridos padres, estuvieron el mismo día en esta localidad el joven y prestigioso médico de la Beneficencia provincial don Julio Roca, con su distinguida y gentil señora.
A ESTUDIAR.
Para Tortosa, en cuyo Seminario estudian la carrera de sacerdote, salieron el miércoles los estudiosos y aventajados

alumnos de aquel centro, Gaspar Portolés y Alvaro Capdevila.
NUPCIAL.
El jueves se celebró el matrimonial enlace de la bellísima Carmencita Vallis Rubio, hija de nuestro buen amigo el comerciante don Manuel Vallis Martí, con el distinguido joven Emilio García Monferrer.
Actuaron como padrinos el comerciante don Emilio Tomás y su buenisima esposa doña Dolores Martí, y bendijo la unión, el Rvdo. Cura párroco señor Monfort, que pronunció una sentida oración alusiva al acto, dirigiendo a los contrayentes muy acertados y sabios consejos.
El acto fué firmado, como testigos, por los amigos de los novios, don Higinio Martí y don Francisco Roures.
Durante la ceremonia religiosa, las monísimas Rosita Monfort y Dolores Martí, acompañadas por el organista don Vicente García, cantaron con delicado gusto y hermosa voz, el Ave María de Gunod, que fué atentamente escuchada por la selecta y numerosa concurrencia.
Terminado el acto, los nuevos esposos, acompañados de sus familias y de los invitados, se trasladaron al amplio salón-café del padre de la novia, en donde fueron todos obsequiados con un espléndido «lunch».
Nuestra más sincera enhorabuena a los recién casados, así como a sus familias.
FUNERAL.
Organizado por los señores Profesores y alumnos de las Escuelas nacionales de este término municipal, se ha celebrado hoy un solemne funeral en sufragio del alma del que fué maestro de esta villa, don José Capdevila (q. D. g.), habiendo asistido a tan sentimental acto las autoridades y un numeroso público que evidenció el alto aprecio en que el pueblo tiene a sus educadores.
En nombre de los señores maestros, damos las más expresivas gracias a todos los que han honrado tal acto con su presencia y muy especialmente al dignísimo cabo-comandante de este puesto de la guardia civil, don Daniel Batalla, por haber asistido con toda la fuerza a sus órdenes, franca de servicio.
REGISTRO CIVIL.
Durante el pasado Septiembre se han verificado en este Registro civil, las inscripciones siguientes:
Nacimientos, 5.
Matrimonios, 5.
Defunciones, 1.
Estalmar I.
1.º—X—927.

Fecha de la Conquista de Castellón por el Rey D. Jaime

Averiguar el día en que Castellón fué librado de poder de moros, es asunto que nos ha llamado la atención por la importancia que tiene y el olvido en que se le ha dejado. Es el punto inicial de nuestra historia moderna que bien pudiéramos calificar de partida de nacimiento o de bautismo porque verdaderamente nos dió personalidad civil y religiosa y nos abrió una página, aunque modesta, en el gran libro de la vida política de España.
¿En qué fecha conquistó el Rey don Jaime I de Aragón el antiguo pueblo de Castellón? Que lo conquistó el monarca rescatándolo del poder de los moros, no hay duda, porque así lo dice en su crónica al afirmar que «ganamos a Castellón»; pero el día en que llevara a efecto tal proeza se le quedó en el tintero como las otras fechas que existe en su obra.
De todos modos para aproximarnos en lo posible a la verdad de los hechos, no podemos prescindir de su estudio que resulta un testimonio de mayor cuantía por ser el Rey actor y cronista de sus hechos.
Abierto pues el citado libro, en la parte que nos interesa, que es la conquista de Burriana, de la cual arrancó la nuestra, leemos en el capítulo 123 que puso sitio a Burriana a mediados de Mayo y duró el asedio dos meses y que después de encargar su custodia a don Blasco de Alagón y a don Jimeno de Urrea, se ausentó camino de Tortosa. En el capítulo 139 dice que «habíamos dado palabra a don Pero Cornel que de allí a dos meses estaríamos en Burriana; pero al cabo de uno estuvimos ya...» y en tal ocasión fué cuando ganamos a Castellón de Burriana, a Borriol, las Cuevas de Vinromá, Alcalaten y Villafamés, lo cual supone que hubo lucha para la adquisición de dichos lugares, a diferencia de lo ocurrido en Peñíscola, Chivert y Cervera que se rindieron sin ella.
Estos datos los vemos confirmados en documentos públicos que autorizó el Rey y se custodian en los archivos si bien modifican ligeramente la parte temporal de los sucesos, pues el 15 de Julio en que parece debió rendirse Burriana por cumplirse los dos meses del asedio, no fué así, porque don Jaime confirmó a los hospitalarios de San Juan de Jerusalén los privilegios que gozaban, por documento fechado «in obsidione Burriane», en el sitio de Burriana, el 15 de Julio de 1233 y la entrega de esto ocurría poco después. Detúvose el Rey en Burriana lo menos hasta el 25 de Julio de 1233, pues el 22 dió a los templarios el castillo de Chivert, a la sazón en poder de moros; el 24 favoreció a Jimeno de Urrea con la propiedad del castillo de Alcalaten y el 25 cedió a los templarios la tercera parte del barrio de la citada población; y suponiendo que de ella saliera

Fecha de la Conquista de Castellón por el Rey D. Jaime

seguidamente camino de Tortosa, le hallamos en Barcelona los días 8 y 9 de Agosto otorgando un privilegio para los de Pisa, y otro para Berenguer de Rubí, pero el 14 se hallaba en Villafraanca confirmando al monasterio de San Cugat ciertos privilegios de justicia y el 16 del referido mes de Agosto de 1233 le vemos dueño de Castellón donde autoriza el documento más importante para nuestro objeto porque se afirma haberse otorgado en el ejército que se hallaba en Castellón después de tomado éste, y no podemos suponer que el hecho ocurriera antes del 16 porque para trasladar todo el ejército desde Villafraanca a Castellón en solo dos días, habían de avisar el paso.
En dicho pergamino, que se conserva en el archivo de la Corona de Aragón con el número 198 de los del Rey don Jaime, afirma éste a su hermana Constanza, juntamente con su marido En Guillermo Raimundo, la donación nupcial que les hizo su padre el rey don Pedro II y lo importante para nosotros ya hemos dicho que lo data «in exercitu apud Castellionem, ports capionem ipsius», es decir, en el ejército que acampaba sobre Castellón después de haberlo tomado; y la fecha es la del XVII kalendas Septembris, que equivale a nuestro 16 de Agosto según el cómputo romano, y el año Dominice incarnationis M.CC.XXX secundo es el 1233 de nuestra era, porque para reducirlo hay que añadirle un año más al de la Encarnación.
Resulta, pues, sin género de duda, que don Jaime I conquistó a Castellón el día 16 de Agosto de 1233, o sea el día de San Roque; fecha en la cual este gran patrono de nuestro pueblo empezó a demostrarnos su predilección librándonos de la peste agarrada, como después nos defendió contra la bubónica, la cólera y tantas otras calamidades, con que el vicio, la ignorancia y la barbarie nos tacharon con posterioridad. Y siendo ello así, conviene que este acontecimiento se divulgue para que todos recuerden con cariñosas gratitud, a su libertador, asociándole a la fiesta que anualmente tributa a su celestial protector.
A. Soriano.

Libros, revistas y periódicos

«La Novela Mundial»
«La balada del viento», obra del notable escritor Ramón María Tenreiro, que esta semana aparece en «La Novela Mundial», exalta las exquisiteces de un artista depurado en torno a una fábula en la que fantasía y realidad, se enroscan y se besan como llamas de una misma hoguera, vivos fulgores de superstitión criminal y de amorosa pasión.

Para triunfar en la vida

Es menester ser optimistas, mirar la vida con colores risueños. A veces muchos no son felices sencillamente porque no creen posible serlo.
El optimismo es alegría, salud, vida. El pesimismo es lo contrario: tristeza, enfermedad, muerte.
Y no se crea que ésto es solo una frase. No. Preguntad, si queréis, a cualquier médico, sobre los efectos que en la salud corporal producen el pesimismo y el optimismo. Al hacerlo, os convenceréis de que estas viejas palabras tienen más importancia de la que vulgarmente les asignamos.
STEPHENSON.

NOTAS CURIOSAS

DICEN QUE....

Cuando los romanos dominaron este territorio llamaron, al Mijares, río «Iubeda». También se denominó «Aventosa» y «Serbis». Últimamente fué bautizado con el nombre de «Mijares», y hoy, por corrupción «Mijares», que es como se le conoce en la geografía moderna.
En el despacho del Secretario del Ayuntamiento se conserva un valioso cuadro de Ribalta, que representa a San Roque, siendo el mismo que se veneró en la ermita del Santo, y que, al principiar la guerra de los siete años, se trasladó a un Convento de monjas, hasta que lo reclamó el Ayuntamiento.
La primera vez que el nombre de Castellón aparece en los anales de la historia, es en el «Poema de mio Cid», verso 1.329, con la denominación de «Castellón», que es la versión castellana de la voz valenciana Castellón, en sentir de R. Menéndez Pidal.
En 7 de Enero de 1758 apareció en el Pinar del Grao un lobo, que según versiones debió ser el mismo que tantos estragos causó en el ganado lanar de Morella. Pocos días después fué encontrado ahogado en una de las lagunas del Cuadro.
El Casino de Artesanos, organizó, en el año 1887, una Exposición provincial, para que se admiraran los adelantos que en los distintos órdenes de la actividad humana habían realizado los hijos de esta provincia. El Cerlámén se celebró en el patio del Instituto, siendo muchos los expositores que concurrirían, aportando productos, maquinario, etc.
El primitivo cuartel del Rey se construyó en el punto que ocupaba la fonda de Europa, a la entrada de la calle Mayor. En 1836 se habilitó para cuartel, lo que era Convento de franciscanos, por ser el edificio más capaz entre los antiguos de Castellón.
En 8 de Abril de 1656 un rayo ocasionó desperfectos en el remate de la torre campanario, acordando el Consejo recomponerlo y colocar en él una gran bola dorada.

Camiones LATIL Y UNIC

NO MONTE V. SU SERVICIO SIN ANTES CONSULTAR CON ESTA CASA
Ezequiel Dávalos Masip
GONZALEZ CHERMÁ, 60. - CASTELLÓN

Dr. Miguel Peña Masip

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES del ESTÓMAGO e INTESTINOS
EX-INTERNO PENSIONADO Y AYUDANTE EN EL DISPENSARIO DE DIGESTIVO DEL HOSPITAL CLINICO DE BARCELONA Y DE LOS HOSPITALES VAUGIRARD, SAINT ANTOINE E INSTITUT CURIE DEL RADIO
Consulta de 11 a 1.-Gasset, 4

CAMPO DEL SEQUIOL

PARTIDO DE CAMPEONATO

Domingo 9 de Octubre :: A las 3'30 de la tarde

Burjasot F. C. y C. D. Castellon

NOTA.—Los señores socios, para hacer valer sus derechos, será indispensable que presenten el pase del mes de Octubre.

ECOS

Municipales.

Para mañana a las once están convocadas las comisiones de Aguas y Fiestas.

Religiosos

El domingo celebró en la iglesia parroquial de Salsadella su primera Misa, el virtuoso Carmelita Calzado fray Ignacio Villanova.

Apadrinaron al misacanteno sus padres, don José Villanova y doña Dolores Vilagrassa.

El sermón en tan fausta solemnidad estuvo a cargo del elocuente orador sagrado Fray Elías Besalduch, Carmelita Calzado, de la Residencia de Segorbe.

Escolares

Se hallan vacantes y en condición de ser solicitadas por los cuatro primeros turnos y por los opositores últimamente nombrados, las escuelas de niños de la provincia de Castellón, de Castellón, escuela desdoblada; Los Ibarsos, mixta, y Vall de Almonacid, universitaria.

Y las de niñas de Almazora, escuela desdoblada, y Castellón, unitaria.

De acuerdo con el real decreto-ley de 23 de abril último, y por haber cumplido la edad reglamentaria, han sido jubilados don Juan García Pons y don Nicolás Ramón Martí, maestros, respectivamente, del Niño Perdido (Villarrea) y Cervera del Maestre (Castellón).

Militares

En la distribución del cupo del llamamiento a filas de la primera mitad del reemplazo de 1927, se asignan al Regimiento de Tetuán 250 hombres.

Marítimos.

Los ayudantes de Marina de este litoral, han teleografiado a la Comandancia de Valencia, manifestando no haber encontrado rastro alguno del niño de 12 años, desaparecido a bordo del «Vicente Puchol», a pesar del interés con que se le busca.

—Esta tarde ha zarpado del puerto despachado para Vinaroz y Barcelona, el vapor «Gullera», de la compañía Transmediterránea.

Judiciales

En la Sala de lo civil de la Audiencia territorial de Valencia, se celebró la vista de un pleito sobre pago de cantidad procedente del juzgado de Vinaroz, informando el letrado señor Salinas.

—La Junta calificadora de aspirantes a destinos civiles del Ministerio de la Guerra, anuncia la vacante de alguacil de esta Audiencia provincial, con 1.750 pesetas anuales y derechos de arancel.

Deportivos

El partido del próximo domingo entre el Burjasot y el C. D. Castellón promete ser muy competido.

Sabió es que el Burjasot es el «coco» del presente campeonato. Lleva tres matches jugados y los tres ganados. La sorpresa última fue la del pasado domingo, logrando bajar al Saguntino y «en su campo» por el «score» de 3 a 1, resultado que ni el propio Gimnástico alcanzó.

El Deportivo Castellón que sabe que el domingo no le espera un encuentro fácil, se entrena activamente bajo la experta dirección de su entrenador Greenwell para ver de batar al «ser» «obstáculo» que se le oponerá el domingo, náixme con lo fatal que le sería un leve tropiezo.

—Anoche se reunió la Federación Valenciana en sesión ordinaria.

Se dió lectura a un informe del árbitro señor Vidal Royo declarando reglamentario el campo de juego del Athletic Saguntino.

El Valencia presentó una nueva denuncia a la Federación contra el jugador Dámaso Urrutia por haber actuado por tercera vez, sin el permiso correspondiente, en el Real Oviedo.

Se dió lectura a un comunicado de la Federación Gallega, en el que hace constar que el Celta declara libre al jugador Arcadio Suárez, que ha fichado por el Valencia.

Fueron leídas las actas de los partidos de campeonato jugados.

Fueron designados los siguientes árbitros para los partidos del domingo:

Gimnástico-Levante, Leonarte.

Castellón-Burjasot, Milego.

Elche Juvenil, Martínez Ibarra.

Sporting Saguntino, Vidal Royo.

—En la Villa de Alcalá sienten verdadera afición al fútbol.

El otro día visitaron a la simpática población, dos equipos de indiscutible valía. El domingo próximo es el Gimnástico de Tortosa el que irrumpirá en el campo del Chiverense, para entenderse con el Chiverense C. D., que se alineará reforzado con elementos castellanenses.

—Bien por los futbolistas de Alcalá.

Postales

Se anuncia la provisión entre licenciados del Ejército de las siguientes vacantes.

Cartero de Argelita, con 500 pesetas anuales.

Idem de Cáliz, con 250.

Idem de El Toro, con 500.

Idem de Morella a Chiva de Morella, con 650.

Idem de la Masía de Enramona, con 350.

Idem de la estación de Vinaroz, con 1.250.

Peatón de Soneja a Azuébar, con 700.

Idem de Sueras a Fuentes de Ayódar, con 800.

Obreros

Mañana a las nueve de la noche se reunirá en Junta general, en el Centro Obrero, la sociedad de metalúrgicos.

Nupciales.

Esta mañana en la Iglesia Mayor de Santa María, se ha celebrado la boda de nuestro buen amigo don Vicente Tirado Má, con la señorita Vicentica Marqués Cardona.

Han apadrinado a los contrayentes la bella señorita Carmen Urdemollins y don Ramón Bellido, exconcejal de este Ayuntamiento.

Después de la nupcial ceremonia, han sido obsequiados los invitados con un espléndido «lunch» en el Círculo de Cazadores de San Huberto.

Los nuevos esposos a quienes deseamos toda clase de prosperidades, han marchado en viaje de boda en el expreso, a Barcelona, Madrid y Zaragoza.

Industriales.

Por el ministerio de Hacienda se ha facilitado una nota dirigida a los comerciantes e industriales sujetos a la obligación de llevar el Libro de Ventas.

Con el fin de evitarles responsabilidad, que en su día les serían exigibles, se recuerda que, con arreglo a lo dispuesto en las vigentes bases de ordenación de la contribución industrial, las cuotas y las tarifas de la misma tienen carácter de cuotas mínimas, a cuenta de las liquidaciones, aplicando al volumen de ventas y operaciones realizadas por cada contribuyente durante el año en curso, el coeficiente que corresponda, según lo prevenido en la R. O. de Hacienda número 378, del 12 de Julio de 1927.

Por consiguiente, a partir del primero de Enero, durante el plazo que en el momento oportuno se fijará a los contribuyentes por contribución industrial, habrán de presentar declaraciones de sus operaciones, a base precisamente de los asientos consignados en el libro especial creado para este fin.

Se exponen, por lo tanto, a las sanciones a que hubiere lugar, los contraventores de estas disposiciones.

En el ministerio de Hacienda —termina diciendo la nota— existe el propósito de realizar una política de cordialidad cerca de los contribuyentes, y a ello débense las presentes advertencias.

Comerciales

La cosecha de la naranja presenta muy buen cariz en toda la Rivera del Júcar y los cultivadores se muestran muy espantados de que la temporada será anímadísima.

Todos los almacenes preparan sus trabajos, con gran actividad.

La mandarina se paga de diez a doce reales la arroba.

Hay mucha preocupación con motivo de la falta de aguas.

La lluvia sería muy oportuna en estos momentos. De continuar la sequía, no se alcanzarán ni de mucho los tamaños de otros años.

Se hacen gestiones para ver si se puede conseguir el envase único, que reuna las mejores condiciones para el transporte.

—La Federación de exportadores de Valencia, ha fallecido el día 15 del actual, a las once de la mañana, en Valencia.

Mortuorios

En el Manicomio provincial de Valencia, ha fallecido el demente Manuel Granell Barrachina, natural de Villamalur.

EN 4.ª PLANA

Ecós de Vinaroz.

El programa de fiestas de Nules.

Avisos y anuncios.

CASTELLÓN AL DÍA

Según nos dicen desde Morella, se están haciendo los trabajos preliminares en aquel distrito para organizar unas conferencias sobre «Organización metológica» entre los maestros, a cargo del culto y activo inspector de 1.ª Enseñanza, nuestro querido amigo don Ramón Fageola.

Mucho celebráramos que se llevaran a cabo aquéllas, para bien de la escuela y el niño.

—Previo informe favorable de la Inspección del Banco de Crédito Local de España, en sesión del día 17 del pasado mes de Septiembre, acordó conceder al Municipio de Oropesa un empréstito de 100.000 pesetas, para la construcción de dos escuelas unitarias y otras mejoras de carácter local, sin más bienes ni créditos de pignoración, que la inmejorable administración del Ayuntamiento.

—Se ha dispuesto que las Diputaciones provinciales y Ayuntamientos, faciliten datos para la recaudación de arbitrios referidos en la patente de circulación de automóviles, referente al primer semestre. Se concede un plazo de un mes.

—Se hace presente que a partir de 5 del actual y por término de 25 días, estarán expuestos al público en la Administración de Rentas Públicas de esta provincia los padrones sobre Patente Nacional de circulación de automóviles para 1928, correspondientes a las clases A, B, C y D, donde podrán acudir los interesados para su examen y con el fin de poder formular las reclamaciones si a ello hubiera lugar.

—Don Saturnino Marzal, vecino de Benicarló, ha solicitado del Banco Nacional de Crédito Industrial, un auxilio de 20.000 pesetas para la industria de desacarar almendra, con el aprovechamiento de los subproductos y venta de la almendra en grano, su reportación y preparación en cajas.

—La Junta calificadora de aspirantes a destinos civiles anuncia las siguientes vacantes, que deberán proveerse entre licenciados del Ejército:

Ayuntamiento de Castellón.—Agente de la inspección de arbitrios, con 2.000 pesetas anuales, y guardia, con 2.000.

Ayuntamiento de Cervera del Maestre.—Celador de la línea telefónica, con 60 pesetas anuales, más 5 pesetas de jornal los días que intervenga en reparar la línea y conocer el uso de trepadores y tróculo para empalmes.

Ayuntamiento de Costur.—Alguacil, con 300 pesetas anuales; encargado del reloj, con 30 anuales; vigilante nocturno, sin sueldo, y guarda de campo, con 200 anuales.

Ayuntamiento de Chiches.—Recaudador municipal, con mil doscientas anuales y prestará 4.000 pesetas de fianza.

Ayuntamiento de Esilda.—Auxiliar de secretario, con 1.000 pesetas anuales; alguacil del Ayuntamiento y encargado del teléfono, con 900; tres guardas de campo, con 365, y sereno público, con 250 y voluntad pública.

Ayuntamiento de Nules.—Guardia, con 450 pesetas diarias.

Ayuntamiento de Villarreal.—Peón municipal, con 5 pesetas diarias.

Ayuntamiento de Zúrita.—Alguacil pregonero, con 200 pesetas anuales, y guarda, con 100, vigilando los montes comunes y auxiliará a la autoridad.

—Entre las facturas por créditos de tramitar puestas al pago en turno preferente figura la de Francisco Ródenas Fuente, de esta provincia, por valor de 18 pesetas.

—Han sido denunciados.

Por infracción al reglamento de conservación de carreteras, Francisco Vidal Albalao y Manuel Marzá Capdevila, de Vall d'Albe; Miguel Ripollés Girona, de Cuevas de Vinromá, e Isidro Sospedra Estrada, de San Mateo.

POR FIN SE CASA ZAMORA

—Está llamando poderosamente la atención, los precios increíbles de sombreros y gorras, que en favor del público ha puesto la acreditada sombrerera viuda de Andrés. Las mejores marcas, todo últimas novedades, a precios de fábrica. No deje usted de verlo.

—EL AGUA MEDICINAL DE BENASAL a 1'45 pesetas, se vende en la Farmacia de Juan Castelló, Plaza del Rey, número 1.

TERCIANAS

Si tienes paludismo, TERCIANAS, cuartanas, fiebres intermitentes en general, tomas la «ANTIMALARINA SERRANO» (nombre registrado). Sus resultados son tan eficaces que no ha habido un solo caso que haya resistido a su tratamiento.

Para el paludismo de los niños pedid ANTIMALARINA en pastillas, para niños, de sabor agradableísimo.

De venta en la Farmacia del autor, Mayor, 5.—Castellón.

Su salud está en peligro...

El ESTREÑIMIENTO tiene malas consecuencias y se debe combatir con cuidado para evitar las enfermedades que de él se derivan. El mejor procedimiento consiste en tomar las TABLETAS CASTELLO de sabor agradable y que al mismo tiempo es un PURGANTE bueno y cómodo para los niños y para los adultos. Se vende en la Farmacia de Juan Antonio Castelló, P. del Rey, 1, CASTELLÓN

Jabon Zotal

Blanquea, embellece y suaviza el cutis

Laboratorio ZOTAL. — Sevilla

ECOS DE SOCIEDAD

De regreso

Terminado el verano han regresado:

De Valencia, doña Angelita Sancheiz.

De Villanueva de Alcolea, la familia del oficial de Telégrafos, don Emilio Sostrot.

De Vilavieja, la familia del jefe de esta Sección de Pósitos, don Luis Florit.

De las Villas de Benicarló, la señora viuda de Ferrer, con sus bellas hijas.

De Liria las señoritas Consuelo y Carmencita Llopis con su respetable madre.

De Alcoacredre se ha trasladado a Barcelona don Francisco Soler.

Sufragios por el Cardenal Reig

Ayer mañana se celebraron en la Catedral de Valencia solemnes funerales por el eterno descanso del ilustre valenciano Cardenal Reig.

Al acto asistieron las autoridades, muchos Sacerdotes y numerosos fieles, elevando sus preces al señor por el descanso eterno del inolvidable Cardenal Primado.

Descanse en paz tan ilustre Prelado.

A Africa

Marchará mañana a Africa, donde ha sido destinado, el bizarrero capitán de Infantería, don Gregorio Moya Díez.

El Obispo de Tortosa

En el expreso de ayer tarde marchó a Barcelona, por asuntos de la Diócesis, nuestro amadísimo Prelado, acompañado de su familiar el Rvdo. don Felipe Pitarque.

Desémosle felicísimo viaje.

Don Jaime Chicharro

Procedente de Madrid ha llegado esta mañana en el expreso nuestro distinguido amigo el exdiputado a Cortes por Nules, don Jaime Chicharro.

Bien venido.

El accidente al marqués de Benicarló

Ha causado dolorosa impresión el sensible accidente de automóvil del que fué víctima ayer en la carretera de Castellón a Barcelona el marqués de Benicarló, de cuyo hecho informamos detalladamente en otro lugar de este periódico nuestro activo corresponsal en Vinaroz.

Para visitar al ilustre paciente, han marchado hoy a su magnífica posesión «Torre Olvido», donde se encuentra con su distinguida familia, significadas personalidades de esta capital, entre ellas, el alcalde señor Guaiot.

Vivamente deploramos el accidente, deseando al distinguido jefe provincial de la Unión Patriótica un rápido y total restablecimiento.

Nuevo canónigo castellanense.

El Arzobispado de Valencia acaba de premiar los méritos brillantísimos de nuestro ilustre paisano, el insigne maestro de música reverendo don Vicente Ripollés Pérez, agraciándole con la dignidad de Canónigo de aquella Metropolitana.

El nuevo Canónigo, nació en Castellón de la Plana, en 1667 y cursó los estudios eclesiásticos en el Seminario de Tortosa, recibiendo los órdenes sagrados en 1892.

Desempeñó por breve tiempo

los cargos de Coadjutor en Peñíscola y Nules.

Simultáneamente los estudios musicales con los literarios, bajo la dirección del inmortal Giner.

En 1893 obtuvo, en brillantes oposiciones, la plaza de maestro de capilla de la Catedral de Tortosa, hasta 1895, en que optó y consiguió el cargo de maestro de capilla del Real Colegio de Corpus Christi, de nuestra ciudad, cargo que desempeñó hasta 1902.

El eminentísimo señor Cardenal Guisasa, deseando implantar en Valencia la reforma del canto litúrgico según las normas de Su Santidad Pío X creó en nuestra Metropolitana el cargo de maestro de Canto coral litúrgico en 1909, y después de brillantísimos ejercicios del nuevo Canónigo, le fué otorgada la prebenda.

Del Congreso de Música Religiosa de Barcelona, celebrado en 1912, fué ponente en la sección segunda, sobre música vocal y orgánica, el maestro Ripollés, y después aclamado presidente general de la Asociación Cecilian Española.

Pertenece al Centro de Cultura Valenciana como director de número, desde 1921.

Al Congreso internacional de Musicología, primero celebrado después de la guerra, en Basilea presentó el maestro Ripollés una memoria sobre «Epístola fardada de San Esteban», único trabajo en lengua castellana y que mereció la atención y elogios de aquella asamblea.

Se autorizada pluma fué siempre solicitada por las más prestigiosas revistas técnicas y literarias.

Pero la labor intensa, fecunda y acaso la mas vallosa del señor Ripollés, será siempre la de enseñanza, al frente de las clases de canto gregoriano y de la Schola Cantorum del Seminario Conciliar, cuyas actuaciones en Valencia y en Roma, merecieron las más efusivas felicitaciones del Romano Pontífice.

Una pléyade de ilustres discípulos en la música sagrada, marcan la estela del glorioso camino recorrido por don Vicente Ripollés, a quien enviamos nuestra más sincera enhorabuena.

Gobierno Civil

Visitas.

El Gobernador civil Sr. Castelló, ha sido cumplimentado hoy por las siguientes personalidades:

Presidente de la Excm. Diputación, señor Lillo; alcalde de la capital, señor Guaiot; presidente de la Audiencia, señor Zapatero; Delegado de Hacienda, señor Armada; vicepresidente de la Diputación, señor Mingarro; administrador de Correos, señor Sevilla; ingeniero jefe de Obras públicas, señor Velasco; inspector de primera Enseñanza, señor Monserrat; ingeniero Agónomo, señor Palacios; inspector del Trabajo, señor Pascual; ingeniero verificador de Contadores, señor Segura; abogado don Federico García; inspector provincial de Sanidad, señor Such; director de la Estación Sanitaria, señor Giménez; presidente del Consejo provincial de Fomento, señor Carreras; abogado, señor Ferrer; contratistas de carreteras, señor Colominas; concejal, señor Ribés; oficial mayor de la Excm. Diputación, Sr. Prm; concejal, señor Sales; cabo y subcabo del Somaíta, de Paelba Tornesa, señores Sos Casanova y Cualet; presidente de la Unión Patriótica de Esilda, señor Alvaro, con los concejales señores Sos, Sorribes, Manzanera, Gómez y Sanchez y oficial de secretaría del Ayuntamiento, señor Manzanera; alcalde de Villarreal, señor Sanchis; presidente de Unión Patriótica de Onda, señor Gaya; vocal de la Unión Patriótica de Luchente, señor Sanz y cabo del somaén, señor Tomás; alcalde accidental de Burriana, señor Almela,

con el secretario, señor Tejedor, somatenista don Pablo López Duque, de esta capital; doctor señor Foré; presidente Unión Patriótica de Vinaroz, señor Ribera; presidente Unión Patriótica de Espadilla, señor Guillaumór; ingeniero, señor Aznar; presidente Unión Patriótica de Lucena; señor Lizondo, y don Aquilino López Marco, de Villarreal.



Teatro Principal

PARA HOY

EXITO :: EXITO

ZARI-ZAR

Extraordinario éxito

— DE LA —

ELVIRA de AMAYR

que, a petición del público, cantará, entre otros, los couplets

Marquesa galante, Golodrinna, Rondalla de aldea, Primer tango

En la Diputación

Comision provincial.

Esta mañana ha celebrado sesión ordinaria la Comisión provincial bajo la presidencia del señor Lillo, adoptando entre otros, los siguientes acuerdos:

Conceder 15 días de licencia al portero Francisco Blasco.

Autorizar a Pascual Montoliu de Cabanes, para construir un paso en el camino vecinal de Cabanes a la carretera de Castellón.

Aprobar una moción del ingeniero director, referente al proyecto de tres contrafuertes en el barranco de Higuera y construcción de una atarjea en el camino vecinal de Gabiell.

Aprobar facturas de José Sanchis, Benjafá, Ballester y Regente de la imprenta.

Conceder el ingreso en la Casa de Beneficencia al niño Vicente Segarra, de San Mateo, y en el manicomio de Valencia, a las dementes Carmen Rubio Ramón, de Benicarló y Julia Costeler, de Chiva de Morella.

Aprobar el repartimiento de los cupos por territorial, rústica y pecuaria entre los pueblos de esta provincia para 1928.

En el Ayuntamiento

Hablando con el alcalde

Acabo de recibir dos grandes y muy íntimas satisfacciones; es la primera la noticia del nombramiento de canónigo de la Catedral de Valencia a favor de nuestro paisano el sabio y virtuoso sacerdote don Vicente Ripollés; es la segunda la entrada en esta Alcaldía de la Real Orden concediendo al Ayuntamiento las setenta mil pesetas correspondientes a la construcción de las escuelas del Grupo Monserrat.

El nombramiento de canónigo hecho a favor del señor Ripollés debe ser motivo de alegría y satisfacción para todos los castellanenses porque el agraciado con aquella distinción, justa y merecida, es una de las glorias más legítimas de esta ciudad, mejor conocida, apre-

Atención y defender vuestros intereses

Compradores:

CARTA DE UN FUTURO CLIENTE

Señor don José Fenollosa CASTELLÓN

Muy señor mío: Ayer estubo mi suegra en su Comercio de Tejidos blancos y negros de la calle de Zaragoza, número 8 y me dijo que vende usted cortes de trajes negros muy baratos y muy buenos; que tiene una marca especial que no la puede vender nadie en Castellón más que usted y un tal Jorge en Madrid.

Dichos cortes, dice, los vende usted al precio de 45 pesetas corte, cosa que me extraña muchísimo porque en Madrid, no hace muchos días me costó a mí 78 pesetas, siendo la misma calidad por ser artículo patentado, habiendo una diferencia de precio en el coste de 33 pesetas.

Espero de usted me conteste a vuelta de correo para ver si es verdad cuanto me ha dicho mi suegra.

Esperando su contestación queda de usted affcno. s. s. FELIPE GRESPO.

CONTESTACIÓN

Señor don Felipe Crespo BECHI

Muy señor mío y amigo: En contestación a la suya debo manifestarle que cuanto le ha dicho su suegra es verdad. Como ella le ha dicho ayer estubo en mi nuevo Comercio de Tejidos blancos y negros a preguntar por un estambre que lo tiene patentado un almacén de Madrid que se llama «Estambre Supra»; que lleva a orilla estampada la marca y al decirle que yo vendía el metro a 15 pesetas me dijo que usted compró un corte de traje en Madrid igual calidad y marca y le costó 78 pesetas. No me lo pudo comprar porque no llevaba bastante dinero y como en mi comercio no se fía a nadie para poder vender más barato, por eso no se lo llevo, pero puede usted mandar al ordinario cuando quiera y preguntando por «Estambre Supra» que no hay otro por tener el nombre escrito como he dicho antes; le participo a usted que tengo muchos estambres que no están patentados y son mucho más buenos y en comparación mucho más baratos.

Sin nada más sabe puede mandar cuanto guste a s. s. y amigo, JOSE FENOLLOSA.

Ultima Hora

ciada y sentida fuera de esta provincia y aún de España que en nuestra casa. La sabiduría del modesto sacerdote, todo virtud y bondad, en materia musical ha pasado las fronteras de esta nuestra tierra y en todas partes singularmente en la región catalana, se hace justicia a los meritorios trabajos del doctor presbítero. Si no me uniera al señor Ripollés una amistad verdaderamente fraternal yo diría en su loa los epítetos más encomiásticos.

La concesión de las 70.000 pesetas para el grupo de escuelas Monserrat cuyo libramiento de pago no se hará seguramente de esperar es una merced que debemos agradecer muy rendidamente al Gobierno porque con aquella cantidad podrá el Ayuntamiento acometer inmediatamente la construcción de las escuelas de la calle de Lepanto tan necesarias en aquella intensa barriada de la población.

Estamos, pues, de enhorabuena y yo aprovecho esta ocasión para dar en nombre del Ayuntamiento las más rendidas gracias a cuantos han contribuido al otorgamiento de la merced y de un modo especial al Excelentísimo señor Ministro de la Guerra, al señor Gobernador don José María Castelló y al señor Marqués de Benicarló.

Sucesos del día

BEGIS

Incendio

En el monte denominado «Quilón», se declaró un incendio, consiguiendo sofocarlo después de varias horas de trabajo, siendo la superficie quemada de 40 hectáreas.

Sambien se quemaron varios miles de pinos, entre los que había 2.000 arbolados que vendió el pueblo al vecino de Viver, Pedro Molina.

SALSADELLA

Otro incendio

En la partida denominada «Maset de Calaf», se declaró un incendio en una caseta de campo propiedad de José Besalduch Saura, siendo totalmente destruida, calculándose los daños causados en 500 pesetas. Dijo que ignoraba el origen del incendio, pero que todos los años, al llegar a esta época, era molestado por Vicente Doménech, con motivo de la caza del toro.

De las gestiones realizadas por dicha fuerza, pudieron apreciar en una finca colindante a del siniestro propietario del Doménech, huellas recientes comprobando que el día 1 estuvo en su heredad sobre las cuatro de la tarde.

OROPESA

Detención del autor de un robo

El sargento comandante del puesto de Benicarló, Carlos Boret, enterado por medio de la prensa que en Alcalá de Chiveri, se cometió un robo en metálico y encontrándose ayer dicho sargento en la plaza de Oropesa, en ocasión de celebrarse unas corridas de vaquillas, vió a un sujeto que le infundió sospecha, que interrogado resultó ser Joaquín Lavería Año, de 20 años de edad, de oficio panadero, vecino de Alcalá de Chiveri, autor convicto y confeso del robo de 94 pesetas cometido en el referido pueblo, a Rafael Arrufat.

Espectáculos

Teatro PRINCIPAL

En la función de esta noche cambiará, por completo el programa, la famosa atracción Zari-Zar, que con tan rotundo éxito están actuando en este teatro, pues cada día gustan más el excelente dueto Zari-Zar, la graciosa niña Adelta Carreras la pequeña artista y las jóvenes y hermosas bailarinas Herminas García, que dominan a la perfección el arte coreográfico.

Bivirita de Amaya, la gentil y bella «Soberana de la canción», en obsequio al público cantará hoy entre otros los celebrados cuartetos, «Marquesa gitana», «Glorias», «Rondalla de Añeta» y «Primer tangó», de los que como sabidos hace verdaderas creaciones, la eminente artista y que hay verdadero interés entre nuestro público por volver a oírlos.

Será pues la función de esta noche un éxito artístico más y el teatro se verá completamente lleno.

Salón ROYAL

Hoy jueves, estreno de una gran comedia que servirá para presentar al buen actor Rod La Roque; esta producción pertenece al programa Pro-Disco y se titula «Los dados rojos», y al gran actor le segunda en su difícil trabajo la bellísima Margarita de la Motte, de imborrable recuerdo en «El soldado desconocido». Además se estrenará

la graciosa comedia en dos partes, titulada «Los nietos de Sherlock Holmes».

Mañana, estreno de la joya marca Universal, dividida en siete partes y titulada «El relámpago de Calgary», de la que hace la mejor de sus interpretaciones el simpático caballista Hoot Gibson.

Para el sábado, la superproducción de la casa Fox, dividida en siete partes, titulada «La represa de la muerte», película de argumento de gran intriga y emotividad, interpretada por el joven atleta George O'Brien y la bella Janto Gaynor. Esta será una película que agradará a cuantos la vean.

A partir del próximo martes, todas las sesiones que se celebren en martes y jueves sucesivos, serán numeradas.

Casa Subirana

Unión Librera de Editores, S. A.

Se pone en conocimiento de los señores tenedores de acciones preferentes 7 por 100 de esta Sociedad, que a partir del día 5 del corriente y hasta el 15 del mismo pueden pasar el cobro de 9 pesetas a cuenta, contra entrega del cupón número 2 de las citadas acciones, en las sucursales, agencias y correspondencias del Banco Hispano Americano, de toda España.

Después de aquella fecha el cobro se hará efectivo en la Caja Social todos los miércoles de 11 a 1, previa presentación de la correspondiente factura.

Por el Consejo de Administración, El Secretario,

JOSE MARIA SUBIRANA.

Registro civil

Nacimientos

Ramón Martí Galmés, Cisneros, 29, duplicado.

Defunciones

Leandro Primavera Ventura, 51 años, Pelayo, 53.

Día religioso

Santos de mañana

Nuestra Señora del Rosario, San Augusto, presbítero, y Santa Justina, virgen y mártir.

Cultos

Mañana estarán las Cuarenta Horas en la iglesia de la Purísima Sangre.

Pérdida

Se ruega a la persona que se haya encontrado una pulsera de oro con algunas perlas que se extravió ayer desde la calle de San Vicente a la plaza del Rey, la presente en esta Redacción y se le gratificará.

Ocasión

Vendo automóvil nuevo 6 cilindros «Oldsmobile» modelo 26. 15 H. P.

Impuesto único 172 pesetas semestre, se dará barato.

«Buick Sedan» 5 plazas, modelo 27. Por estar el nuevo modelo al llegar se rebajará de precio.

VDA. DE D. LUIS OLIVEROS Garage Buick, Ronda de la Magdalena N.º 3. (Frente a Ribalta)

CRADERO AVICOLA SEGARRA

Gallinas Prat Leonado y Pataiso blancas.

Selección por la puesta en niditos trampa.

Venta de huevos para incubar, Asensi, 23.—Castellón.

Se alquila

Un espacioso maset próximo a la población con instalación de luz eléctrica y toda clase de comodidades.

Razón en esta Administración.

Academia de corte

La más rápida. Se enseña a cortar toda clase de prendas que puedan hacer falta en una casa y a confeccionarlas.

La que no aprenda no paga. Hay clases nocturnas y se admiten pensionistas.

Pi y Margall 24.

VENDO

100 plantones de oliveras, de 3 años a precios baratísimos.

Razón, Independencia, 1.—Castellón.

JOVEN

de 27 años, práctico en contabilidad y correspondencia, se ofrece para trabajar por horas. Isabel Ferrer, 34.

SERVICIO DE LA NOCHE Y MADRUGADA

Madrid 6 Octubre.

El viaje de los Reyes a Marruecos

Sus Majestades desembarcan en Ceuta.

Comunican de Ceuta que esta mañana, a las doce y media, llegó, al puerto del acorazado «Jaime I», a bordo del cual van los Reyes.

Sus Majestades tomaron una gasolinera, dirigiéndose a tierras. Todos los barcos surtos en el puerto estaban engalanados.

Rodearon al «Jaime I», varias embarcaciones, aclamando sus tripulantes a los Reyes.

Poco después llegaron el «Vicente Puchol» y el «Primo de Rivera», con el jefe del Gobierno y los invitados.

Cuando desembarcaron los Reyes, desde el castillo se hicieron las salvas de ordenanza.

También se encontraba en el puerto una batería.

Sus Majestades fueron recibidas por los generales Millán Astray, Franco, Bargañeta y otros, y gran número de jefes y oficiales y el elemento civil de la población.

El gentío enorme que acudió al puerto, vitoreaba incesantemente a los Reyes.

Los Soberanos se dirigieron al campamento de Dar Riffi. Durante el trayecto se habían colocado gran número de arcos de triunfo y estaban formadas las harcas, mehallas y fuerzas de Regulares.

Entre los arcos llamó la atención del Rey uno costeador por el moro Ben Ali, muy amigo de España.

En el campamento de Dar Riffi se hallaban formadas las banderas del Tercio, cuatro de Tetuán y una de Melilla, frente de las cuales se hallaban su coronel señor Sáez de Larín.

En la mencionada explanada se había levantado un altar, y a los lados de éste dos tribunas: una para los Reyes y séquito, y otra para los individuos.

Frente a la tribuna de los Reyes se hallaban formadas las banderas del Tercio.

Al llegar Sus Majestades fueron recibidas a los acordes de la Marcha Real.

El Rey revistó a las fuerzas del Tercio, que dieron los vivas de reglamento.

Poco después llegó el general Primo de Rivera, que fue también objeto de un cariñoso recibimiento.

En el mencionado campamento esperaban a los Reyes del Jilifa, Gran Visir y gran número de moros notables, así como representantes diplomáticos de Tánger.

Imposición de condecoraciones.

Ceuta.—Una vez terminado el acto de la entrada de la bandera, se procedió a la imposición de la Laureada al general Saajurjo, la cruz de San Fernando al comandante Bargañeta, y la medalla del Mérito Militar al teniente coronel Capaz; al capitán médico don Luis Alonso; a los sargentos del Tercio Jesús Pérez, Angel Cardona, y a un sargento de Regulares.

Desfile de moros notables.

Ceuta.—Después comenzó el desfile de moros notables del territorio, que fueron haciendo grandes reverencias, besando primero el suelo y después la mano del Monarca.

Cuando subió y reverenció a los Reyes el Jilifa, los Monarcas le invitaron a ocupar un sitio de honor, haciéndole así el Jilifa, después de besar la mano de la Soberana.

Seguidamente continuó el desfile de kaides de Tetuán Ceuta, Lar che, Gomara y Xauen, siendo portadores de cantiosos regalos, entre ellos diez caballos preciosos, veinte toros, alfombras, tapices riquísimos, una montura de cuero en oro y plata, jarrones y ánfora; una diadema de oro y piedras preciosas para la Reina regala de este pueblo de L-rach.

Millán Astray coronel honorario.

Ceuta.—Terminado el acto; se procedió a la lectura del nombramiento de coronel honorario del Tercio de general Millán Astray.

Este pronunció un discurso agradeciéndolo.

Banquete monstruo.

Ceuta.—En el campamento de Dar Riffi se celebró en honor de los Reyes un gran banquete, que por alarde de es-

plendidez del Tercio fué servido por la casa Lardhy de Madrid, costando diez mil duros: a treinta y ocho duros cubierto.

Terminando el banquete, los Reyes regresaron a la ciudad, asistiendo a un té al estilo moro en la Comandancia general.

La estancia de los Reyes en Ceuta.

Ceuta.—Los Reyes visitaron el campamento de Dar Riffi y la Armería.

Allí los legionarios, entusiasmados, cogieron al Rey en volandas llevándolo así al coche.

En el camino se le estropeó el auto a la Reina, siéndole ofrecido un Ford viejo, que la Soberana aceptó riendo.

Millán Astray ocupó un estríbulo del coche real, entonando un himno de la Legión, uniéndosele los jefes y oficiales, cantando también el himno de la Legión.

El Rey y Primo de Rivera pasaron por las cercanías del campamento, viendo a un guardia civil que se cayó del caballo, acudiendo el Soberano a prestarle auxilio, deteniendo el caballo que estaba medio desbocado.

El Rey fué muy ovacionado. De regreso a Ceuta se celebró una brillante recepción en el Ayuntamiento, terminada la cual marcharon al muelle, yendo al «Jaime I», donde se celebró una comida de gala ofrecida por el Monarca en obsequio a las autoridades y representaciones extranjeras y marroquíes que habían asistido a la ceremonia de Dar Riffi.

El puerto presentaba un magnífico aspecto. Los buques están iluminados. En las calles reina gran animación.

En el campo Hípico se celebró una amabilísimo verbena.

Por la tarde llegó a Ceuta un avión francés llevando un ramo de orquídeas, envío de la Legión francesa en obsequio a la Reina.

El Rey, hablando con Millán tray, le dijo: «Me hablaste con frecuencia y gran elogio de la Legión extranjera, y yo creí que esto era cosa muy grande, pero veo que supera a todo.»

En la oficina de Censura facilitaron la siguiente nota oficial:

«Nombrados por el Gobierno los vicepresidentes y secretarios primeros y terceros de la Asamblea Nacional, corresponde a ésta elegir los vicepresidentes y secretarios segundos y cuartos.

Alguno periódico ha dicho que la candidatura de estos cargos está formada por determinados hombres públicos.

El Gobierno quiere hacer constar que no interviene en la formación de esas candidaturas, que quedarán íntegras a los asambleístas como quedarán en su día de presidente y secretario de las secciones.»

La ceremonia de la apertura de la Asamblea

Ayer estuvieron en el Palacio del Congreso, donde como es sabido se celebrarán las sesiones de la Asamblea Nacional, el exministro señor Yanguas y otros, acordando este señor que se coloque un pupitre para la presidencia que ocupará el Rey.

Al lado del mencionado pupitre se colocarán dos sillones, uno para el jefe del Gobierno y el otro para el presidente de la Asamblea.

Los Ministros se sentarán en el banco azul. No habrá maceos.

Después de procederse a la elección de vicepresidentes primero y tercero, a la que asistirán los ministros, éstos se retirarán al salón del Consejo de ministros del Palacio del Congreso.

Si el Rey asistiera a la apertura de la Asamblea

En el caso de asistir el Rey a la apertura de la Asamblea, entrará por la puerta de Florida Blanca, donde lo recibirá el Gobierno y el presidente de la Asamblea.

Leídos los discursos, el Monarca se retirará del salón.

Ocupará la presidencia el señor Yanguas, y se procederá a elegir los vicepresidentes y secretarios segundos y cuartos.

Durante las secciones a que asista el Gobierno, los ministros ocuparán el banco azul en el siguiente orden: Primo de Rivera, Presidencia y Estado; Martínez Anido, vicepresidencia y Gobernación; Gillo Ponte, Justicia; Tetuán, Guerra; Cornejo, Marina; Sotelo, Hacienda; Gaadalupe, Fomento, Callejo, Instrucción, y Aunós, Trabajo.

Funcionará el «buffet» sin subvención al contratista.

Para evitar los intrusos

Para evitar la intrusión de gente ajena a la Asamblea, no

se ha autorizado la entrada más que a las personas que realizan allí el servicio público.

Ayer circulo por centros oficiales y privados, papel timbrado de la Asamblea Nacional.

También circuló un librito editado por la oficina mayor de la Asamblea, que contiene el texto del decreto y reglamento de la misma.

Cambios

Barcelona 6 Octubre 1927.

Cierre de Bolsa facilitado por el Agente de Cambio, don Pablo Bricall Creus, por mediación de su representante en esta plaza, Corredor Adell.

Deuda Interior A y B a 71'05

» Exterior A y B a 85'85

Amortizable 1917 A y B a 93'75

Id. 1900 A y B a 93'25

Id. 1926 A y B 103'00

Id. 1927 A y B 103'60

Id. 1927 A y B a 92'00

Francos a 22'65

Libras a 27'98

Conferencias telefónicas

(SERVICIO TELEFÓNICO DE TRES A SIETE DE LA TARDE)

Madrid 6 Octubre 1927.

El viaje de los Reyes a Marruecos

Esta mañana han marchado a Tetuán

Ceuta.—A primera hora de la mañana desembarcaron del acorazado «Jaime I», los Reyes don Alfonso y doña Victoria.

A las 10'30 salieron en tren especial con dirección a Tetuán, donde se les prepara con un entusiasta recibimiento.

Desde un kilómetro antes de llegar a dicha ciudad las tropas cubrirán la carrera.

¿Otra revolución en Portugal?

Dicen de Londres que se han recibido despachos de Gibraltar dando cuenta de haberse registrado un nuevo golpe de Estado en Portugal.

La policía ha practicado gran número de detenciones.

La anterior noticia ha sido acogida en Madrid con gran reserva.

La Asamblea Nacional

Lo que dice el señor Yanguas

El presidente de la Asamblea Nacional Consultiva, señor Yanguas interrogado por varios periodistas acerca de sus propósitos para el porvenir, después de hacer público su agradecimiento al Gobierno, por la prueba de confianza que le ha dispensado al colocarle al frente de la Asamblea, ha dicho que su labor se verá poderosamente facilitada por la cooperación de los asambleístas personas todos ellos personas de prestigio y competencia.

Desde luego—añadió—la tarea más importante será la de confeccionar un buen método de trabajo.

Me ocupo ahora en la distribución de los asambleístas en las distintas secciones, cuya labor quedará terminada el mismo día de la apertura.

Atenderé a la especialización de las referidas secciones, de las que solo forma a parte tres representantes o funcionarios del Estado, reservándose los restantes puestos a las diversas actividades.

El presidente y secretario de las secciones, serán elegidos libremente por la Asamblea.

Sabido es, que esta no solo tiene facultades para elaborar los proyectos de ley que el Gobierno someta a su consideración, sino también para formularlos y elevarlos al Gobierno.

Los asambleístas, no solo tendrán plena libertad para emitir su opinión, sino que la propia mesa les facilitará esa libertad, ya que lo que se trata es de contrarrestar y aquilatar opiniones y criterios.

El antiguo despacho de los secretarios, se reserva a la señorita Carmen Cuesta, que desempeñará dicho cargo en la Asamblea y a las damas asambleístas.

Las reuniones se celebrarán por la tarde, y cuando haya asuntos que no se traten en sesiones públicas, se facilitará una nota oficiosa.

En la secretaria de la Asamblea han comenzado a recibirse ya certificados de las elecciones para designar los representantes de Diputaciones y Ayuntamientos.

Los primeros certificados que han llegado han sido los enviados por los gobernadores de Salamanca, Murcia, Badajoz y Sevilla.

En los Ministerios

Instrucción

Visitaron al señor Callejo, don Miguel Vega, el maestro Saco del Valle y el rector de la Universidad Central señor Bermijo.

Este último le invitó a la fiesta del Libro que se celebrará mañana a las cuatro de la tarde en la Universidad.

Fomento

El ministro de este departamento recibió las visitas del alcalde de Mieres, del marqués de la Frontera y del P. Valdeperas.

Hacienda

El señor Galvo Sotelo recibió la visita de una comisión del Círculo Industrial y Mercantil, para darles las gracias por la R. O. sobre inspección.

Trabajo

Visitaron al señor Aunós, el secretario de la Confederación Nacional de Pósitos marítimos, el general Muñoz Cobos y el duque de Santa Elena.

El presidente de la Asamblea trabaja

El señor Yanguas estuvo esta mañana en su despacho del Congreso, donde recibió al oficial mayor.

Después conferenció con el director general de Agricultura. Más tarde marchó al Ministerio de Hacienda, celebrando una entrevista con el señor Calvo Sotelo acerca de la labor que éste tiene preparada para la Asamblea.

Chamberlain llega a Marsella y marcha a París

Telegrafían de Marsella, que fundó en aquel puerto procedente de Palma de Mallorca, el yate «Delfin», a cuyo bordo visita su propietario el ministro de Negocios extranjeros británico Chamberlain.

Esta mañana a las once ha desembarcado marchando a París en el tren directo.

Chamberlain ha telegrafiado a Briand aceptando la invitación que éste le hizo de celebrar una entrevista en la capital francesa.

En dicha entrevista, cambiarán probablemente impresiones ambos políticos, sobre el reingreso de España en la Sociedad de las Naciones.

También le hablará de las manifestaciones que le hizo el general Primo de Rivera, sobre la cuestión de Tánger.

De Barcelona

El cante jondo.

Anoche en el Principal Palacio, se celebró un concurso nacional de cante jondo, en el que tomaron parte varios cantadores.

Ganó el premio consistente en una copa el valenciano apodado El Chato.

El general de los beneditinos.

Procedente del monasterio de Monserrat, ha llegado esta mañana a Barcelona, el general de la orden de Beneditinos.

Se hospeda en una casa particular.

Libertados.

Esta mañana han sido puestos en libertad algunos de los detenidos recientemente, como complicados en el último complot descubierto por el gobierno en Madrid.

«Boxeará Uzcudun?»

Ante las probabilidades de un próximo viaje a España, del famoso pugil vasco Paulino Uzcudun, se está organizando un match, que de llevarse a efecto, tendría lugar el próximo mes de Diciembre, en la plaza de toros Monumental.

Se hacen gestiones para que con Uzcudun luche el boxeador alemán Tiener, a quien vino por puntos nuestro compatriota en Berlín.

Detención de un reclamado.

Ecos de Vinaroz

Las vaquillas.

Oficialmente terminaron el día 29 de Septiembre último las decantadas fiestas centenarias que con tal derroche de gallardetes, arcos triunfales, tracas, campanas y demás adorno propios del caso ha celebrado nuestra ciudad; pero tras ese lapso de tiempo festivo ha venido la «reprise»... y, en pleno de ella estamos ahora con las típicas y tan deseadas corridas de vaquillas que constituyen el «clou» de todo festejo en esta bendita tierra.

Luego de cuatro días por la calle de Alfonso XIII (antes de Ruiz Zorrilla) y afines, las tenemos ahora por las de Costa y Borrás y Canalejas; y según rumores han de continuar también por la de Lorrux y otras... Alfortunadamente ningún incidente desagradable hemos tenido que lamentar. Sin duda las «simpáticas corrupeñas» tras el largo tiempo de ausencia de esta población, debidamente «capacitadas», habrán querido hacer méritos para que otro año se las «contrate»...

Lo que celebramos, si se por tan como esta vez.

Los macizos de la calle de Dozal.

Como dijimos en una de nuestras reseñas de las fiestas centenarias, los improvisados macizos de la calle de Dozal produjeron efecto verdaderamente encantador convirtiéndolo aquella anchurosa vía en una hermosa avenida digna de una capital de provincia.

Plácemes merece la iniciativa de los improvisados macizos, como igualmente los merecen los dignos vecinos de la calle que convencidos del embellecimiento que producen a la misma se esfuerzan en cuidarlos como el más entusiasta jardinero.

De desear fuera que nuestro Ayuntamiento secundando tan plausible iniciativa procurase por la conservación de los mismos, con lo que además de complacer a los vecinos de la mencionada calle, complacería también el vecindario en general, ansioso siempre de toda mejora

que redunde en el embellecimiento de nuestra amada ciudad.

Accidente automovilista.

Hoy a última hora de la tarde ha circulado por esta ciudad el rumor que el señor Marqués de Benicarló había sufrido lesiones de importancia a consecuencia de un accidente automovilista.

Seguidamente procuramos informarnos y en efecto, quedó confirmada tan lamentable noticia.

Según los datos que nos han facilitado, resultó que al regresar la noche última en automóvil el ilustre prócer desde Benicarló a su magnífica finca «Torre Olvido», situada en el término municipal de Santa Magdalena de Pu pis, se interpuso en la carretera un ciclista y con el fin de salvar la vida de éste evitando el atropello, se frenó el coche, de viéndolo a la vez y yendo a chocar contra la pared de una finca.

A consecuencia del accidente resultó el señor Marqués con la cara lastimada y la fractura de varios dientes. Del lugar del suceso fué trasladado a la citada finca de su propiedad en donde continúa por ahora, y según las noticias últimamente adquiridas las lesiones aunque de importancia no ofrecen gravedad.

Sinceramente deseamos el más pronto y completo restablecimiento de nuestro respetable y querido amigo.

Fin de fiestas.

Por fin el lunes último dieron por terminadas las corridas de vaquillas y con ellas las fiestas centenarias de esta ciudad.

El bote salvavidas.

Amarrado en el dique de Levante hemos podido contemplar el magnífico bote salvavidas a motor que lo Sociedad de Salvamento de Náufragos ha destinado al servicio de este puerto.

Según informes de personas técnicas, dicho bote es un precioso modelo dotado de todos los adelantos modernos.

El Corresponsal.

6 10-1927.

Ecos de Nules

PROGRAMA de los festejos que el Ayuntamiento de esta villa celebrará en honor a su excelsa patrona Nuestra Señora de la Soledad durante los días del 8 al 16 de Octubre.

Día 8.—A las doce, vuelo general de campanas y disparo de bolas, anunciando las fiestas. Por la tarde, a las tres corridas de vaquillas de la acreditada ganadería de Vicente Peris, del Puig. A las siete, pasacalle por la Banda de música «La Artística Nulesa» y afamados dulzaineros «Los Leones» de Almedijar. A las ocho, traslado de la Virgen desde su Capilla a la Iglesia Parroquial, con asistencia del Ayuntamiento. A las nueve, concierto en la Plaza Mayor por la referida banda de música y dulzaineros, interpretando «Quella», bajo la experta batuta de su director, don Matías Grau, selectas y escogidas composiciones.

Día 9.—Al amanecer, vuelo general de campanas, disparo de bolas y diana por la Banda de música y dulzaineros. A las nueve, Misa conventual a gran orquesta, con asistencia del Ayuntamiento, interpretándose la segunda Pontifical del Maestro Perosi y ocupando la Sagrada Catedral el elocuente orador don Gaspar Archent Avallán, Canónigo de S. J., Metropolitana de Valencia. A las doce, disparo de bolas y vuelo general de campanas. Por la tarde, a las cinco, solemne procesión general con asistencia del Ayuntamiento, y a la llegada de la Virgen a la Plaza, se disparará una artística traca en colores de 500 metros, por la calle Mayo, desde la esquina de la calle de los Angeles a lo alto de la Torre. Por la noche, a las diez, se disparará un magnífico castillo de fuegos artificiales.

Día 10.—Al despertar el alba, diana por los dulzaineros. A las nueve, Misa de Requiem del Maestro Perosi, en sufragio de las almas de los feligreses difuntos de esta Parroquia y sermón a cargo del mismo orador sagrado. Por la tarde, de tres a cuatro, carrera local de bicicletas repartiéndose premios en metálico a los tres primeros vencedores.

Días 11, 12, 13 y 14.—Al amanecer, diana por los dulzaineros. A las doce, carreras de caballos en la pista de costumbre, con repartos de premios a los vencedores, consistentes en pañuelos de seda muy elegantes. Por la tarde, a las tres, corridas de vaquillas de la misma ganadería. El día 11, por la noche, verbena al estilo del país en la calle de Colón, amenizada por la Banda de Música; el día 12, Concierto por la misma en la Plaza Mayor y durante el concierto, el Ayuntamiento obsequiará en el Salón de Sesiones, con tabaco, pastas y licores, a todos los supervivientes del Ejército de Africa, desde el año 1909 hasta la fecha; y el día 14 se celebrarán bailes regionales por la Rondalla que dirige el reputado Maestro, don Emilio Gadea, de Valencia, de la que forman parte los afamados cantantes Seguet de Marchalenes y Chiquet de Bengusil.

Día 15.—Por la noche, bailes populares por la misma Rondalla.

Día 16.—Al anochecer, traslado de la Virgen desde la Iglesia Parroquial a su Capilla, disparándose a la entrada una bonita traca de colores, como final de fiestas.

NOTAS.—Durante los días de fiestas habrán extraordinarias iluminaciones en la Plaza y calle Mayor. Este programa podrá sufrir las alteraciones que la comisión de fiestas estime convenientes.

Extracto Dulcamara depurativo DR. CASASA
Píldoras depurativas, Dr. Casasa
Pomada antiherpética, Dr. Casasa
Sistema depurativo para el tratamiento de enfermedades de la piel —
ECZEMAS
IMPETIGOS
PSORIASIS
URTICIAS
TIÑAS
Ulcera de las piernas
Pruritos, etc.,
Depósito: Farmacia de don Juan Castelló.—Castellón de la Plana



Así COMO EL ARCA DE NOÉ

hizo que no se perdiera el linaje humano....

Marina Lacteada NESTLÉ

es el áncora de salvación de la Infancia. Como alimento alterno, durante la lactancia; complementario después del destete; base desde los dos a los diez años para asegurar el desarrollo máximo. Es un alimento completo, ideal, nutritivo, económico....



Pero.... sólo hay una Marina Lacteada, la Marina Lacteada NESTLÉ

PÍDANSE FOLLETOS Y MUESTRAS GRATIS A Sociedad Nestlé, Anónima Española Productos Alimenticios DELEGACIÓN DE VALENCIA: MARTÍNEZ CUBELLS, 6 Representante en Castellón: Don Enrique Ramos, Cajal, 6

Termas Galofre

Aguas minero-medicinales BALNEARIO-HOTEL-VILLAVIEJA (CASTELLÓN)

BAÑOS Y DUCHAS: Artrismo y Reumatismo, en todas sus manifestaciones, Gota, Hemiplejías, Paraplejías, Enguines y fracturas mal consolidadas, Arenillas y cálculos vesicales (cálculos nefríticos).

INHALACIONES y Renitis, Faringitis, Laringitis, Neurosis, PULVERIZACIONES: Parálisis laríngea, Bronquitis, etc.

DIABETES - SACARINA

Hay en este establecimiento habitaciones cómodamente instaladas, con menaje y cocinas independientes, para los señores que se quieren cocinar por su cuenta.

Para todo informe inherente a servicios de aguas y hospedaje, dirigirse al Administrador y en Castellón, Nuñez de Arce, 3-1.

La Pensión Dupla EN MADRID

es la que conviene a usted y a su familia por sus módicos precios y el trato familiar que recibirá en ella. No olvide cuando vaya a Madrid que la Pensión Dupla es la Colonia valenciana de la Corte.

San Joaquín, 2-1.º izqda.—MADRID (10)

UNIVERSAL INFANTE La mejor y más científica DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

Balneario Vichy Catalán

CALDAS DE MALAVELLA (contiguo estación ferrocarril) Temporada de 1.º de Mayo a 30 de Octubre

Aguas termales, bicarbonatadas, alcalinas, litínicas, sódicas

Enfermedades del aparato digestivo-Hígado-Artrismo en sus múltiples manifestaciones - Diabetes Glucosuria-Consolidación de fracturas

Establecimiento rodeado de frondosos parques. Habitaciones con agua corriente, grandes, cómodas y ventiladas. Comedores y café espaciosos, salones para fiestas. Capilla. Alumbrado eléctrico. Cam, pos para tennis y otros deportes. Garage. Centro de excursiones para la Costa Brava y estribaciones del Montseny. Autos de alquiler. Teléfono

Administración: Rambla de las Flores, 18.-Barc. lona

LAS CÉLEBRES AMPOLLAS OMEGA PARA HACER JARABES y PERFUMES se venden en las principales Farmacias y Droguerías.-Pedidos al LABORATORIO FARMACÉUTICO NACIONAL, Herminilla, 52.-MADRID.

El mejor Purgante AGUAS de CARABAÑA Depurativas Antibiliosas Antiherpéticas

Jabón de Sales de Carabaña

MEDICINAL Y DE TOCADOR.-EL MEJOR PARA LAS AFECCIONES DE LA PIEL

Pastilla, 1'50

Pedidos: Hijos de R. Chávarri, Lealtad, 12.-MADRID

De venta en perfumerías y droguerías

La citada agradable propaga el amigo DÉBIL tome Eléxir CALLOL. Mejora el APETITO y las FUERZAS debilitadas. Reconocido y reconocido desde el año 1907, por la Real Academia de Medicina y Cirugía, y los médicos. Cuestión muy sencilla. - Sólo vale 8 pesetas. En Farmacia, que lo comen gratuitamente la familia y la que a su vez con familia.

Publicidad del HERALDO DE CASTELLÓN Tarifa de anuncios

Esquemas mortuorias	Remitidos y reclamos	Anuncios en general
Plana entera, 500 pesetas.	En primera plana, 1 pta. línea.	Para los de 4.ª plana se aceptan conciertos con las casas anunciadoras y particulares.
Media plana, 300 "	En las restantes, pta. 0'50 fd.	Para la 1.ª plana, 2'50 pesetas, doble columna.
Tercio de plana, 200 "	Repetiéndose la inserción, 0'25.	Para la 2.ª y 3.ª, 1'50. (Mas de una vez, tarifa proporcional.
Cuarto de plana, 100 "	Inserciones a seguir, precio convencional.	Anuncios cortos, una peseta 15 palabras. Varias inserciones la mitad.
Demás tamaños según plana y texto.	En Ecos de Sociedad, pta. línea.	
Los no suscriptores abonarán el doble de las anteriores tarifas	Los Edictos de subastas, pesetas 0'50 líneas.	

Anuncios de página entera en Plana Central, 350 ptas.—Encaje de prospectos, circulares, etcétera 25 ptas. cada millar, aparte el franqueo si va destinado también a las ediciones de fuera la capital.

CALLOS En tres días extirpa totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE GALLO Y JUANEVES el patinado Ungüento mágico. Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1'50 pesetas. Por correo 2 pesetas Farmacia Puerto, Plaza San Ildefonso, 5.-MADRID

¡Recuerde usted! que por antiguos que sean las enfermedades de Estómago e Intestines se curan tomando decenas de las comidas de DIGESTÓNICO. Se vende en farmacias y droguerías.

ASLAND Unico cemento para construir La producción de este cemento cubre el 40 por 100 del consumo nacional, lo cual demuestra su buena excelencia